Хочется сказать огромное спасибо администрации  и сотрудникам столовой МОБУ СОШ № 15 Пожарского муниципального района за заботу о наших детях и вкусное питание. 
Учеников ежедневно обеспечивают полноценным, разнообразным и, что самое главное, качественным горячим питанием. Все продукты, представленные в меню, - щадящего приготовления, не имеют ничего жареного и обогащены витаминами. 
От всей души желаем поварам и сотрудникам столовой здоровья и фантазии для новых полезных блюд.
   
С благодарностью и наилучшими пожеланиями, 
ученики и родители 7 класса.













Говоря о школьном питании, нельзя забывать о том, что оно напрямую связано со здоровьем наших детей.  Предлагаемая пища в  нашей  столовой  не только вкусная, но и полезная. Школьное меню изобилует разнообразными диетическими блюдами. Согласно рекомендациям диетологов, меню включает в себя овощные, разнообразные крупяные, бобовые, мясные и рыбные блюда.
Большое спасибо за организацию здорового питания наших детей!
Родители 8  класса




















В нашей столовой детей обеспечивают только качественным питанием. Продукты всегда свежие. Ежедневно питаются абсолютно все школьники. Столовая имеет хорошую оснащенность, хорошее санитарное состояние.  Персонал столовой всегда встречает детей доброжелательными улыбками. Поэтому дети всегда с удовольствием посещают школьную столовую. Ребята с нетерпением ждут переменку после первого урока и с удовольствием идут в столовую. Особенно любят борщ и картофельное пюре с котлетой. Школа заботится не только о питании детей в школьной столовой, но и ведет пропаганду  здорового питания. Постоянно проводятся классные часы, мероприятия о здоровом питании: " Здоровье не купишь", "Что мы едим", "О вкусной и здоровой пище". В рамках проекта "Здоровый образ жизни" активные ребята МОБУ СОШ № 15 Пожарского муниципального района провели ряд мероприятий, посвященных здоровому питанию.
Учащиеся 11 класса МОБУ СОШ №15










Для успешной учёбы любому школьнику нужно полноценно питаться. Я посещаю нашу школьную столовую, и мне нравится всё, что готовят наши повара.  В нашей столовой разнообразное меню. Особенно мне нравится запечённая рыба в томатном соусе. Желаю нашим поварам здоровья!

Светлана Дункай, учащаяся 8 класса


















[bookmark: _GoBack]Когда я прихожу утром в школу, то чувствую вкусный запах, доносящийся со столовой. И в течение дня не могу дождаться, когда придет очередь нашего класса покушать в этой замечательной, уютной столовой. Дождавшись своей очереди, мы, не успев положить портфели в другой кабинет, бежим в столовую, садимся и наслаждаемся вкусно приготовленным завтраком. Завтраки у нас вкусные и свежие, потому что их готовят с самого утра. Наш повар – Лариса Васильевна-никогда не откажет нам в добавке. Когда мы поедим - вытираем столы, поэтому у нас в столовой царит чистота и порядок. Вот и звенит звонок, и мы с неохотой выходим из столовой, но мы знаем, что и завтра будем обедать в просторной, светлой, нами любимой столовой!

Васильева Александра, учащаяся 9 класса
